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Voit vastata suomeksi, ruotsiksi tai englanniksi. You may answer in
Finnish, Swedish, or English.
Allaolevissa tehtdvissia ¥ merkitsee mielivaltaista dérellistd aakkostoa.

In the problems below, ¥ denotes an arbitrary finite alphabet.

1. Esitd siannot Turingin koneelle, joka hyvaksyy kielen L = {obo | o €
{a}*}. Koneen ei tarvitse olla yksinauhainen.

Present the rules of a Turing machine that accepts the language L =
{obo | o € {a}*}. The machine need not be a 1-tape TM.

2. Olkoon L C ¥* epadeterministisen dérellisen automaatin M = (S,s0,R,F)
hyviksyma kieli. Maérittele deterministinen aarellinen automaatti IV,
joka hyviksyy kielen L. Perustele lyhyesti.

Let L C % be the language accepted by a non-deterministic finite au-
tomaton M = (S, so, R, F). Define a deterministic finite automaton N
that accepts the language L. Justify briefly.

3. Olkoot L;, Ly C ©* N'P-taydellisid kielia. Osoita, ettd jos X\ L1 <,
Ly, niin ¥* \ Ly <, Ly. Voit pitdd tunnettuna kaikkia kurssilla todis-
tettuja vaitteita.

Let Ly, L, C & be N'P-complete languages. Show that if *\ L1 <p Lo,
then X* \ Ly <, L. You may assume known all claims proven on the
course.

4. Olkoon L C {0,1}* mielivaltainen. Osoita, ettd L € Size(2").
Let L C {0,1}* be arbitrary. Show that L € Size(2").

5. Kun m € N, olkoon B, C [m] sellainen, ettd kielet L, ja Ly kuuluvat
luokkaan NSpace(n), missé [m] merkitsee joukkoa {1,2,...,m} ja

L = {k@m|k € By},
L, = {k@m|k=|Bn|}.

Osoita, ettéd {k@m | k € [m] \ Bm} € NSpace(n) kuvailemalla yleisella
tasolla sopiva Turingin kone.



For m € N, let B,, C [m] such that the languages L; and L, belong
to NSpace(n), where [m] denotes the set {1,2, ... ,m} and

L = {k@m|ke B,)},
L, = {k@m|k=|B.|}.

Show that {k@m | & € [m]\ B,,} € NSpace(n) by describing a suitable
Turing machine in general terms.



